

Malý románek iowského farmera

Všední začátek, smutné ukončení v Chicagu

Přijel si pro nevěstu a jsa oklamán, zemřel žalem.

Dobře praví jedno staré přísloví, že "hloupí lidé ještě nevymřeli", neboť každý den nalezáme toho sta a sta důkazů.

Nedávno na těchto místech uveřejnil jsem malý románek jednoho mladého německého farmera z Nebrasky, jmenem Spera, který si jel do Chicaga pro nevěstu a přijel odud nejen bez ní, ale i bez \$600., které podvodnice na něm vyklárala a nyní opět uděl se jiný podobný případ, jen že ten skončil daleko smutněji, nežli Sperlův.

Nedávno v jedné z noviných věnovaných spřevodkoviňm sňatků a vycházejících v Toledo, O., uveřejněna byla následující oznámka:

"Hledá se dopisovatel, který by měl chut se oženiti. Jsem 22 roky starý, mám světlé vlasy, světlé oči, vážím 117 liber a lidé praví, že jsem velmi hezký. Adresa: Lucie George, č. 1727 Wabash ave., Chicigo.

Thomas Dugleby, mladý farmer z Mason City, Ia., náhodou dostal tento časopis do ruky a prohlédl jeho obsah, pojal byl nešťastnou myšlénkou, aby na oznamku výše uvedenou odpověděl. Sedl si tedy, vypsal své poměry, zaslal Lucii George svéji podobiznu a zároveň jí žádal, bude-li jí vhod, aby mu poslala svoji podobiznu výše uvedenou odpovědí.

Sedl si tedy, vypsal své poměry, zaslal Lucii George svéji podobiznu a zároveň jí žádal, bude-li jí vhod, aby mu poslala svoji podobiznu výše uvedenou odpovědí.

Netrvalo to dlouho a Dugleby dostal odpověď a zároveň k dopisu přiložena byla podobizna Lucie. Mladý farmer při prvním pohledu na sličný obličej, jež se mu objevil na podobizně, pojal byl k zaslátelce vroucí, opravdovou lásku a a dle této doby — totiž od měsíce srpna — udržovaná byla mezi oběma člá rozkoupenice.

Ku štěstí dne mladý farmer Dugleby poslal své milence krásný deňantový prsten, jímž dle jeho předání, uzavřeno bylo zrušovací zasnoubení mezi ním a Lucii a mimo prsten poslal jí ještě několik menších darů.

Dugleby, jsa čím dále tím více zamilován, odhodlal se, že pojede do Chicaga a zde zavaze s Lucii sňatek a doveze si ji zpět jako manželku do Mason City. Lucie úplně souhlasila a v listu svém s toužebností očekávala drahého "Toma" nepřetržitě a zároveň mu navrhla, aby, až přijde do Chicaga, ubytoval se v McCoy hotelu a že jej zde vyhledá odpoledne po příjezdu vlaku.

Duglebymu zdálo se na cestě, že rychlovlak plíží se jako hlemýžď, a sotva se mohli dočkat za čumouzence Chicagu, které bylo domovem jeho nade vše milované budoucí ženouky.

Konečně vlak zastavil v nádraží, Dugleby vystoupil, najal si drožku, dal zavazet se do hotelu a s netrpělivostí čekal na svou zbožňovanou Lucii.

Konečně kdosi jemně zaklepal na dveře jeho pokoje a do vnitř vešlo mladá, štíhlá děvče, a rostomile se usmívající, přistoupilo k Tomovi Duglebymu, podáváje mu ruku. On ji uchoopil a vroucně stisknul tu malou měkkou ruku. Ptekvapením sotva mohl promluvit. Lucie ve skutečnosti byla ještě mnohem hezčí, nežli na podobizně a mladý farmer upřímně jí řekl.

Ztrávil spolu celé odpoledne, mladý Dugleby vykládal jí své plány do budoucnosti a ona jej pozorově poslouchala, projevuje zároveň pláň, že touží po farmerském tichém, klidném životě.

Večer šli spolu do divadla a když se mladý farmer pozdě v noci s Lucii rozloučil, tu považoval se za nejšťastnějšího člověka pod sluncem, neboť byl přesvědčen, že Lucie jeho lásku opouště.

Druhého dne se sešl opět, bylo to v sobotu a umluvíli se, že se spolu dají oddati v pondělí. Dugleby měl vyzvednouti povolení k sňatku na radnici a Lucie zatím chtěla koupiti nábytek pro příští domov a k tomu ovšem potřebovala — peníze. Mladý farmer s radostí jí dal \$300., — které měl uschovány a Lucie, rozloučivši se s ním velice srdečně, slíbila mu, že opět se vrátí do hotelu odpoledne, jakmile nábytek vybere. "Čekej na mne, draháčku," pravila rozmarně, odcházejíc.

A Dugleby čekal, čekal, byla již noc a on ještě čekal, Lucie však nepřicházela. Nemohl spáti rozčilením, ale vzor domo neztratil v Lucii ještě důvěru. Ve své prostomyslnosti jí omloval a čekal trpělivě ještě celou neděli, pak ale k večeru, stoje před hotelem, byl na pokraji zoufalství.

V tom zaklepal mu kdosi na rameno, ohlédnul se a viděl starého známého cestujícího s obuvi, Wilsona, který často zajížděl do Mason City.

Dugleby s těžkým srdcem počal mu líčiti své dobrodružství a Wilson, jako zkušený, světa znalý muž, mu zkrátka řekl, že padnul prohané podvodnici do rukou a že by učinil nejlépe, kdyby věc udal policii.

Leč mladý farmer měl svádne děvče ještě příliš rád a nechťel se odhodlat k tomu kroku. V pondělí však časné z rána požádal Wilsona, aby zjel s ním do č. 1727 Wabash ave., kde Lucie měla dle svého udání bydlet, a když tam ota přijeli, tu nikdo v domě Lucie Georgeové neznal. Oba okamžitě se vrátili na hlavní poštu a zde zjistili, že podvodnice rozkázala, aby veškeré dopisy pro ni adresované na Wabash ave., byly poslány do všeobecného oddělení, kde si je vždy sama vyzvedne.

Dugleby, přesvědčiv se, že ta nejlepší naděje jest již ztracena, že stál se obětí prohané podvodnice, vypukl v pláč. Wilson jej těšil, dovedl jej zpět do hotelu, avšak Dugleby nebyl k utišení.

"Není mně o těch pár set dolarů," nářikal ku svému příteli, "by ty chciš snadno, ale že mě mohla tak hanobně podvést za mou upřímnou lásku, to nemohu přežít!"

Když Wilson jej opustil, Dugleby uvažoval se ve svém pokoji a druhého dne ráno nalezl mrtve.

Přivolav lékáka uzni, že zemřel smrtí přirozenou a sice žalem nad zklamáním, které jej v jeho nejšladších nadějích stihlo.

Spoločnost přátel vzdělání lidu.

České Obci sokolské učiněn byl z řad Sokolstva moravského návrh na zřízení velkého výchovného spolku pro království české aneb pro země koruny české, v němž zastoupeny by byly všechny vrstvy a strany národní, všichni schopní lidé dobré vůle, jimž záleželo na povznesení lidu a české národnosti, zvláště ale české inteligence, jejíž většina — bohužel — národní a kulturní práce se vzdaluje; jedná tak buď z pohodlí nebo z vrozené netečnosti a lhostejnosti, že práce ta "nic nevynáší", aneb také z jiných příčin. Společnost přátel vzdělání lidu — tak navrhýný spolek prozatím nazýváme — převzala by na bedra svých výchovnou, zvláště vzdělávací, vůbec ak zvanou dobrotnou, národní práci, kterou až dosud vykonávaly — nebo dle stanov vykonávaly mají — různé spolky vzdělávací: čtenářské besedy všeho druhu, též sokolské jednoty a jiné spolky.

Vytkali by si tudíž úkol zajistit krásný krátek, neprovádět li se na celé čáře soustavně, aby výsledek jeho byl zásluhou, pak přichínou toho byl úžasný nedostatek obětavých, inteligentních, nezištných pracovníků, někte také nedostatek dobré vůle činnových jednotlivých spolků. Mnoho a mnoho našich spolků konalo by tento úkol, kdyby měly k tomu — lidí. Národní jednoty stále si stěžují, že většinu odborů místních, jež za vyslání řečníků žádají, nemohou vyhovět, poněvadž nemají po ruce obětavých lidí; podobně někteří sokolské jednoty a jiné spolky na venkově nemohou konati přednášek po celý rok, poněvadž téměř každý, na něhož se obrací, buď přednáška z důvodů často vycitných odklone anebo na dotaz ani neodpoví. Venkov žádá Prahu — tu velikou, velenobnou slovanskou matici za vyslání obětavých apoštolů, kteří by k lidu promluvíli, jeho vědomosti rozšířili, zájem pro záležitost národní a veřejné v něm budili, vědomí a hrdost národní u lidu posilovali — a Praha jest hluchá, netečná. Tolik inteligence v ní máme, ale inteligence tato posláná svého nekonečného, poněvadž v ní není dosti obětavosti a onoho ryziho vlastněctví, jež projevuje se nikoliv prázdniými frásemi a hlucením, ale skutky, prací, směřující k němu národnost a kulturnímu povznesení. Nový spolek má od pomoci této národní bídě; v něm mají se soustrediti všichni, kdož mají pevnou vůli, pracovatí pro svůj národ. Pro každého najde se v něm příhodné místo, na kterém mohl by se zdárně pracovatí a své schopnosti uplatiti.

Program Společnosti přátel vzdělání lidu dle přání navrhovatele, doplněný vzdělávacím odborem České Obce sokolské, byl by asi tento:

1. Zakládáti, podporovati a udržovati veřejné lidové knihovny; 2. Čístary; 3. vydávati populární letáky a brožury a pokud možno zdarma v lidu je rozšířovati; 4. pořádati populární běhy vzdělá-

vací; 5. vydávati umělecká díla výtvarná za pouhou náhradu nákladu; 6. pořádati a podporovati univerzitní extenze po českém venkově; 7. stavěti budovy pro lidové knihovny, čístary, pak divadla a koncertní síně; 8. vydávati spolkový časopis; 9. pořádati běhy k theoretickému a praktickému vzdělání knihovnic a feederů čístarů; 10. pořádati populární přednášky a koncerty, lidová divadla a výstavy umělecké; 11. vypisovati souběhy za nejlepší spisy lidové a umělecké díla, popularisaci umění šifci; 12. starati se všemi vhodnými prostředky v mezích zákonů a stanov o rozvoji duševních a mravních sil v lidu českém.

Tento program zaslán byl Českou Obcí sokolskou dvaceti šesti předním literárním, uměleckým a národním spolkům v Praze se žádostí, aby do určité doby o něm podaly své dobrozdání, souhlas-li se zřízením navrženého spolku vůbec. Dojde-li od většiny vyřazených spolků dobrozdání příznivé, učiní Č. O. S. další kroky a seze delegáty spolků k první poradní schůzi, jež by se konala po Velikonocích. Za dobrozdání požádeny byly spolky: Ústřední Matice školská, Národní jednoty pošumavská, Národní jednoty severočeská, Česká společnost národohospodářská, Spolek českých žurnalistů, Spolek spisovatelů "Máj", Ústřední spolek jednot učitelství v Čechách "Komenský", Spolek učitelstva za Prahu a okolí, Akademická čístarna, Ústřední škola dělnická, Zemská ústřední jednoty hasičská, Umělecká beseda, Matice česká, "Manes", Spolek pokrokového studentsva "Ant. Čížek", Ústřední spolek českých žen, Matice divadelních ochotníků, Ústřední spolek českých professorů, Moravsko-slezská beseda, "Komenský", spolek moravského studentsva, Československá jednoty, "Klub Mladých", Historický klub, Spolek učitelstva škol měšťánských, Spolek žurnalistů krajských a Svator.

Anglie opravuje svoji armádu.

Jak známo, dozнала Anglie za války s malým národem Búrů v jižní Africe zkušenosti velmi trapné a proto také velmi poučných a tyto zkušenosti přiměly řídící politiky britské, aby se zasadili o reformu anglické armády.

Dosud bylo v Anglii obecným přesvědčením, že Velká Británie, jakožto stát ostrovní, ke svoji vlastní ochraně vůbec žádného vojska nepotřebuje, ježto se přes moře není báti žádného nepřátelského vpádu, na obranu pak zámořských kolonií a držav jež toliko potřebí hojně peněz, ježto se za peníze vždy a všude naverbovati dá dostatečné množství žoldnéřů. Avšak události posledních let poučily státníky anglické, že dosavadní vojenská organizací jejího zájmy náležitě opatřeny nejsou a že jest potřeba, prověsti zde výdatnou opravu.

Avšak nejenom pozemní braná moc Anglie osvědčila se nedostačující, také slavná dosud britské válečné loďstvo ukázalo velmi pozlité slabiny. Za posledních třináct let vydala sice Anglie na válečné loďstvo čtyři miliardy šilingů, ale navzdor tomu byl asi před rokem velitel středomořského oddílu anglického loďstva učen proensti velice nepřiznivou, vyztražnou kritiku a žalobu na nedostatečnost loďstva, jeho zřízení, pohotovosti a tak dále.

Prodlížením búrské války ukázalo se na obecné překvapení, že není v rezervních oddílech anglického loďstva ani jediné moderní, novodobé zařízení a vyzbrojené velké lodě válečné a že starba parlamentem povolených nových lodí přese všechnu míru se protahuje, tak že se tou dobou staví asi pět set lodí válečných a že ještě dán do námořního rozpočtu úklad na stavbu třiatřiceti nových lodí, jakož i na zakoupení a přispůsobení osmačtyřiceti lodí, patřících různým anglickým paroplavebním společnostem.

Když takovoto nedostatky ve slavném loďstvu anglickém se ukázaly, domyslí se každý snadno, v jakém asi stavu bojevnosti se nalézala britská armáda pozemní. Mužstva byli arci po všeho čas dost a dost a je v obecné paměti, že se roku 1900 pro jižní Afriku naverbovat dalo více než 140,000 mužů. Ale jaké to bylo mušstvo! A co vydala toto síla branného lidu, když nebyla spolehlivá, když neměla náležitého výcviku ani potřebné organizac? Byla to namnoze jenom dobrodružná sběh, která toliko kořist a svědovi na mysli měla, ale při první ostré palbě z nepřátelské strany na útek se dávala.

Verze-li se v úvaži jednak veliký počet do jižní Afriky upraveného anglického vojska a obrovský náklad, jež tyto výpravy až dosud stály, na druhé straně pak nepatrné množství Búrů vůbec a bojuje vyslaného búrského lidu

starý Quaker stál zrovna v sadě a Allerton se povzdechtem tápal se farmera je vezechoucí. "Jestli pak by nám dal pár těch těšůň, já mám žízeň k nesnesení."

"Ovšem že ano," odvětil farmer a jménem chlapce požádal jej o několik těšůň.

Quaker přistoupil k vazu a pohlednul na Allertona; pravil mu vážně: "Nejsi ty ten chlapec, který krade mě ovoce a láme větve s mých stromů?"

Allerton se zapálil a zakoktal cosi nesrozumitelného.

"Nekrad' více," pokračoval pak starý Quaker laskavě, "ale zajdi si do sadu, jako kdyby byl tvým, a šetři mých stromů. Nyní jdi, natrhnej si těšůň a jeď s bohem domů."

Když Allerton nedávno tuto episodou ze svého života vypravoval, tu doložil: "Vraceje se po laskavém napomenutí Quakerově do svého domova, tu jsem si umínil, že až dorostu, učiním něco, co by mi připomínalo naučení mně dané v mém mládí a na zvěřejnění památky Quakerově dal jsem na svých farmách vysázeti 80 mil ovocných alejí, jichž ovoce jest pro každého. A lidé na mojejch farmách znají v tomto ohledu mé přání."

DROBNÁ FAKTA

z blízká i z daleka.

Za posledního roku událo se 104 stávek ve Švédsku, kdežto v r. 1899 bylo jich tam pouze 62. V těchto stávkách súčasitously 10.200 dělníků a ztraceno v nich 33.600 pracovních dní. Většinu těchto stávek dělnice prohráli následkem nesjednocenosti.

V Paříži vychází denní časopis "Le Froude", který jest řízen a i zhotovován pouze ženami a časopis ten svou úpravou i lárkou se vyrovná každému jinému časopisu pařížskému. "Le Froude" jest naryjv šloben a hned v prvním týdnu jeho vycházení prodáno 200.000 výtisků denně, kdežto dnes stoupnul již jeho denní prodej na 250.000 výtisků. Časopis ten slouží hlavně záměm pracujících žen.

Dánské rolnictvo, jsouc velice inteligentní, hledá svůj prospěch v kooperaci. Mášlo bylo tam dřívě spracováno na každé farmě a poněvadž nebyli to zkušení mláďaři, kteří jej zhotovovali, tu přinášelo farmářům velmi nízké ceny v Anglii, která jest nejlepším tržištem dánské rolnictví. Bystří rolníci záhy shledali, že tímto způsobem škodí sami sobě a proto založili kooperativní mlásárny a nyní skoro v každé obci nalezá se tam kooperativní mlásárna, v níž jest průměrně 150 farmerů podílů. V Anglii nejlepší maso. Nyní uvlořily se tam též rolnické společnosti ku sbírání čerstvých vajec pro vývoz a jejich členové daří se velmi dobře. Pravidla společnosti těchto jsou velmi přísná, pokud se týče čerstvosti vajec a když člen po po druhém napomenutí dodá nějak špatné vejce, tu musí zaplatit pokutu až \$10 za každé vejce.

Dánský stát dbá velice vzdělání svého rolnictva a k tomu účelu jest tam vydržováno 2 k tomu účelu škola škola a jedna královská hospodářská koleje. Stát zamestnává též 10 odborníků hospodářských, kteří jsou povinni osobně dát radu každému rolníku, který o ni požádá, ve všech hospodářských záležitostech ať týkájí se nemoci dobytka, koupitřerství, zvlášť včelařství, plámen, zahradnictví atd. Vedle těchto odborníků jsou vydržováni v ládu též dva ředitelé pracující na hospodářských experimentech a jeden hospodářský komisař v Londýně a dobytčí komisař v Hamburgu. Kromě těchto státních úředníků jest v Dánsku ještě 27 odborníků, již placeni jsou hlavně od různých hospodářských společností a jimž vláda uděluje zvláštní příspěvek k jich platu.

Německá vláda má zvláštní povlacci školu pro své vojsko, v níž každý voják se musí učiti plovati. Nejlepší plavci mohou přeplavat proud několik set yardů široký, i když musí nésti na svých zádech svůj oblek, pušky a stělvko.

Jest dvojnásobným utrpením trpěti vyknutinou a pohmožděninou najednou. Nejlepším léčivým prostředkem pro obě jest St. Jacob's Oel, vyléčení jest jistým.

- ADRESÁŘ SPOLKŮ**
- Česko-Slov. Dělnické Podpor. Jednoty pro severozápadní státy:
- Minnesota, Iowa, Wisconsin, Nebraska a obě Dakoty.
- Hlavní Jednota v Montgomery Minn.
- odbyvá své schůze každé 1. pondělí v měsíci v síni p. Jana P. Vánáška v 8. h. večer. Václav Předseda J. Nestval, velkostatník, Jakub Vondra, č. O. Box 51 Montgomery, Minn. Velkostatník J. E. Sokol P. O. Box 113, Montgomery, Minn. Velkostatník J. Maruška.
- Č. I. v Montgomery, Minn.
- odbyvá své schůze každou čtvrtou nedělí v měsíci. Předseda Fr. K. Staněk, tajemník Fr. Mixa, účetník Vojt. Kasanda, pokladník Tomáš Havel.
- Č. II. Mladoběž v Le Sueur Center, Minnesota.
- odbyvá své schůze každou 2. nedělí v měsíci v síni 1007. Předseda Jakub Šnek, tajemník Fr. Barta Le Sueur Center, Minn., účet J. Běček, pokladník Vác. Krava.
- Č. III. v St. Paul, Minn.
- odbyvá své schůze každou 3. úterý v měsíci. Předseda Thomas Štilda; tajemník Václav Zábrada; č. O. Box 51, St. Paul, Minn.; účetník Frant. Běčka 193 Richmond St.; pokl. Václ. V. Koutour.
- Karel Havlíček Borovský, č. IV. Minneapolis Minn.
- odbyvá své schůze každou 1. nedělí v měsíci v síni č. 221 corner of Washington & Cedar ave. 80. Předseda Břichman, místopředs. Anton Vávra, tajemník Fr. Jindra, účetník M. Kořál, pokladník E. Albrecht.
- Č. V. v Nové Prairie, Minn.
- odbyvá své schůze každou 4. nedělí v měsíci Předseda Votr. Chlapčík, taj. E. Novotný, účetník Václav Fesel, pokladník Jakub Svoboda, New Prague, Minn.
- Komenský č. VI. v Hayward, Minnesota.
- odbyvá své schůze 1. nedělí v měsíci. Vojt. Fr. Sístek, místopředs. J. Funtar, taj. Vojt. Pavocvický, č. O. Box 51, Hayward, Minn.; účetník Karel Funtar, poklad. Matěj Beneš, Oakland, Minn.
- Karel Velký, č. VII. v Nové Třeboni, Minnesota.
- odbyvá své schůze každou 4. nedělí v měsíci Předseda Jan Klein, místopředs. Vojt. Hříst, tajemník Jan Hříst, účetník J. B. Novotný, pokladník Jan Nošek, přívozdí Vojt. Klein Ant. Veliček, Jos. Edl. Fr. staska vrbor Edl., Jan Filipek, Vojt. Thil. Vrbor majetek, Jos. Rulata venkovní stráž. Ant. Veliček vnitřní stráž Václav Edl. posed.
- Č. VIII. Rovnost Owatonna, Minn.
- odbyvá své schůze každou 2. nedělí v měsíci v jednu hodinu odpo v síni č. 8. S. P. Předseda Fr. Dusek, místopředs. Fr. Borek, tajemník Leopold Marek, 919 N. Elm St., účetník Fr. Peček, pokladník Vác. Hendlíček st., přívozdí Jan Moravec, přívozdí Káspár Slezák, venkovní stráž Josef H. Vavřin.
- Spolek č. IX. v Pine City, Minnesota.
- odbyvá své schůze každou druhou nedělí v měsíci. Předseda Jan Štochl, místopředseda Tomáš Štochl, taj. Bortek, box 52 Beroun, účetník Jan Hleda, Pine City, Minn.; pokladník Jan Šambav, Pine City, Minn.
- Č. X. Českoslován, v Olivia, Minn. Předseda Karel Kohn, místopředseda J. Lopeška, tajemník Karel Švihovec, účetník M. Petříček, pokladník Václav G. Plochyrd, oddíl Jan Hubička, vnitřní stráž Kříž, venkovní stráž V. Harazin, účet. Vrbor J. Pávek
- Čechie č. XI. v So. Omaha, Neb.
- odbyvá své schůze každý druhý čtvrtek v měsíci o 8. hodin večer v síni J. Koutských. Předseda Vác. Suchý, tajemník Adolf Zeinák, 20. č. O. U. účetník Fr. Kauci st. č. P. pokl. J. Voscák 21. & 8 St.
- Číslo XII. Chrudím v Racine, Wis. odbyvá své schůze každou třetí sobotu v 10.30 v hodin večer. Předseda Jos. Dusek, 103 Hagerstr. St., taj. Jos. Stuhlík, 1033 Milwaukee St., účetník J. L. Sys, 1022 High St.
- Číslo XIII. Český Lev v Seaforth Redwood Co., Minn.
- odbyvá schůze každou druhou nedělí v měsíci Předseda Karel Borek, místopředs. Anton Serbus, tajemník Jaroslav Kovanda, účetník Fr. Janek, pokladník Jan Javec.
- Číslo XIV. Ladimír Kláček, v Hauge i, Wis.
- odbyvá schůze každou druhou nedělí v měsíci Předseda Frant. Koukl, tajemník Vác. Konečný Jos. Mendlík, Hauge, Wis. pokladník F. J. Koukl.
- Jan Hus č. XV. Hopkins, Minn.
- odbyvá své schůze každou druhou sobotu v měsíci. Předseda Václav Týra, taj. Jos. Bromáček Hopkins, Minn.
- Nebraska č. XVI. v Omaha, Neb.
- odbyvá své schůze každé první úterý v měsíci v síni p. J. W. Hrocha. Předs. Jos. Doležal, místopředs. J. W. Hrocha, tajemník Soukup, 193 40 12th St., účetník Jakub Marek, pokl. Josef Vopálka, N. W. cor. 5th and Williams Ant. přívozdí Anton Vrbor, vnitřní stráž Tomáš Doček, venkovní stráž Frant. Mareš, A. Hnilička, K. Mareš, vrbor majetek.

O lídech a udalostech.

Ovocné aleje pro každého.

Samuel W. Allerton, chicagský milionář, narodil se na malé farmě a k farmerskému životu nejen že jevi velkou přichýlnost, ale zároveň má značnou část svého majetku uloženu ve farmách a vlastní též tisíce akrů pozemků ve státu Nebrasca.

Allerton spravuje farmy, jež vlastní ve státu Illinois, pod vlastníým svým vrchním dozorem a tyto farmy jsou pověstny svými krásnými ovocnými alejemi, které stáhnou podél cest, jež ohraničují a protínají Allertonovy pozemky. Jsou to z většího těšůň a jablka. Kdyby tyto stromy byly nasázeny v jedné řadě, tu by tvořily jednu linii 80 mil dlouhou a k této alejí se pojí velice zajímavá anecdota ze života tohoto milionáře.

Když Allerton byl sotva dvanačtiletým chlapcem, tu si musel již vydělávati sám chleba a sice honil stáda ovcí a telat do trhu v Poughkeepsie, 30 mil vzdáleného to města od jeho rodiště. Cestu tam vykonával vždy ve dvou dnech, a nazpět domů obyčejně se svezl s některým farmerem ze sousedství, který do trhu vezl nějaký náklad obilí a prodav jej, vrátil se na svou farmu.

Poblíže u cesty, kde Allerton honil svá stáda, byly pěkně zavěsávané a chlapce, když ovoce užívalo, sytlil jím na cestě své nejen hlad, ale také žízeň. Nejvíce vábily jej pěkné, velké těšůň, které rostly v zahradě jednoho starého farmera, Quakera a Allerton vždy zamýšlel vyžítli okamžik, kdy farmer nebyl na blízkú, vylezl rychle na některou těšůň a natrhav si plnou šepici ovoce, rychle zas běžel ke svému stádu.

Jednoho dne se zase vrátil na voze jednoho z farmerů ze svého rodiště a když přijeli k místu, kde těšůň Quakerovy tak vábíval se červenaly, tu Allerton dostal na ně chuť větší nežli kdy jindy. Leč

Zastavono při užívání

Orangeine

Orangeine reguluje nervy, žaludek a játra. Účinuje rychle, leže a nádrně. Někdy se zomlino dležen, někdy nezodkoldí. Účinívá v každém balíčku.

Dr. H. S. Mulligan, Chicigo píše: Po vyhlídání Orangeine po dvou dnech, byla jsem úplně obžavna kbeli, které mně napadaly velice kruté. Jám sice v Orangeine pohotovlu ku předělí nastavení, boteli hlavy a vevrováním vytěpání. Na prodej ve všech lékárnách, v 30c, a 50c. balíčcích. — Na složku nález se po obdržení se. známky.

Orangeine Chemical Co., Chicigo, Ill.

Dr. E. Holovtchiner

český lékař.

OFFICE na rohu ul. a Howard ul., Sheely's Block, č. 211. Telefon 1828.

V písní k nález od 10 do 12, hodin ráno od 2 do 4, odpoledne a od 7 do 8, večer.

Telefon residence 1074.

Dr. C. Rosewater

ČESKÝ LÉKAŘ.

Úřadovna: 222 "Bee Building"

Úřední hodiny: Od 11 do 12 dopol. Od 2 do 4 odpo. Od 6 do 8 odpo. V nedělí od 10 do 12 dopol.

Tel. v úřadovně 504.—Tel. v ulce 1217. Bydlí.—Číslo 2417 Jones bytu.

Dr. J. P. Lord DR. FRED. RUSTIN.

Lord a Rustin,

DOMAČÍ LÉKAŘI

nemocnice sv. JOSEFA

Ranbohlčí, nemocní ženské poradny.

501 Paxton Block, 16. a Farnam ul. OMAHA, NEBR.

Dopoledne v nemocnici sv. Josefa.

Odpo. v úřadovně od 2. do 5. hod.

Dr. K. H. BREUER,

ČESKÝ LÉKAŘ.

V DAVID CITY, NEB.

Specialista v léčení nemocí uší, očí, krku a ženských nemocí.

Má zařízení laborator na X paprky a všechny potřebné stroje k léčení chronických nemocí.

Jede na požádání do okolních měst.

URADOVNA nad City National Bank.

Louis Berk,

český právník.

Právní v síni 943 N. T. 16th Bldg., Omaha.

Kdožto potřebuje právnícké pomoci, ašle dá v psm Berkovi právníka zkušeného, stejnou důkladností a upřímností svoji mše krajanům a tímtož klidně práci posloužiti.

33-34

Jediny český

závod olovnický, strojnický a zámečnický v Omaze . . .

.....vlastní.....

Leo Baroch,

603 So. 13th Street.

Telefon 1927.

Zavádění vody, plynu a kanalizace provádí se levně a dobře.

Státní jednatelství pro jediné ovčeděné Clevealandské plyní pumpy.

C. H. KUBÁT

.....zkoušený český.....

právník a veřejný notář.

Právní: Barker Block, roh 15. a Farnam. Číslo pokoje 28.

士乃母第

Čechste se naučiti snadno a bryz anglicky? Dejte se do mne vyučovati anglický poštnou, neboť to jest nejlepší způsob vyučování. Pošli vám jednu dílu na zkoušku. Pište nyní. Také vydávám českou anglický časopis "Praktickou školu anglického jazyka", dále "Znatec angličtiny" a pak "Čtenář novin anglických". Čechte-li odebrati mjí česko-anglický časopis, nebo přečetli li si některou mojí knihu, pište mi. (Pokrok Západní odpovědí čtenářům svým Soukupův českoo anglický časopis i výše jmenovaný kniž. by.) Pište hned a adresujte:

Ant. M. Soukup, 562 W. 18th St., Pilsen Station, Chicigo, Ill.

TĚLO

Hlísté musí přijatou potravu náležitě strávití, má-li býti zdravo. Ku řádnému strávení potravě nejlepší pomocník

Severova

ZALUDEČNÍ HORKÁ,

lák příměrně chuti a vyřadmo dítknu na vzbuzení tělesné síly, chuti k jídlu, svěženosti tkáně mysli. Zahraňuje vnitřní síly, činí slabší síly silnější, sčleňuje síly, vlivé nový život.

50 ct. a \$1.00.

WILEY'S PURE MALT WHISKEY

The Only Whiskey sold with a \$1000.00 guarantee of Purity

WILEY'S PURE MALT WHISKEY. The Only Whiskey sold with a \$1000.00 guarantee of Purity

K dostání v lékárnách, hotelích a ve všech známých obchodech.

McCORD & BRADY,

Cor. 15th & Leavenworth, Omaha.

Nebo: The Orchard Fruit Preserve Co., roh Cherry & Oak Aves., Pittsburg, Pa. U. S. A.

A. E. WEBER, vyrábětel a importér ve Sp. St.

Vlastní Pilsně vyvíjený, rychlá slava, ledá nobilita. Lék na žaludeční a střevní choroby. Vlastní Pilsně vyvíjený, rychlá slava, ledá nobilita. Lék na žaludeční a střevní choroby. Vlastní Pilsně vyvíjený, rychlá slava, ledá nobilita. Lék na žaludeční a střevní choroby.

Všechny články a zprávy jsou poskytnuty redakcí časopisu "Pokrok Západu" a jsou chráněny právy autorskými. Všechny fotografie a ilustrace jsou dílem redakční práce. Tyto stránky jsou určeny pro čtenáře a nejsou určeny pro komerční účely bez souhlasu redakce.